

曝光保健品“套路” 消费提示进地铁

全国首列“保健”市场乱象整治主题宣传列车“守护”号在蓉运行

本报记者 马工枚 文/图

教您几招防套路，理性消费不上当……坐一趟地铁，涨一点知识。4月2日起，全国首列以“保健”市场乱象整治为主题的主题宣传列车将在成都地铁1号线上运行。



食品安全没有“零风险” 监管必须“零容忍”

市场监管总局召开新闻发布会公布多项数据

近日，市场监管总局召开2019年一季度例行新闻发布会，以“食品安全监管政策解读和信息发布”为主题，针对社会公众普遍关注的日常消费食品合格率、乳制品安全、保健食品欺诈和虚假宣传整治、校园及周边食品安全等相关情况，回答了媒体的提问。

总局相关发言人表示，食品安全没有“零风险”，监管必须“零容忍”。2018年，市场监管总局坚持以问题为导向，对日常监管、专项整治、投诉举报、风险监测中发现问题较多的安全指标、产品、业态、企业和区域加大抽检力度。据了解，去年共完成24.9万批次国家监督抽检任务，较2017年增加6.9%，覆盖全部33大类食品。检出样品平均不合格率比5年前降低2.9个百分点，风险防控力度不断加大。

虚假宣传和违法广告这一社会顽疾在2018年得到进一步整治。市场监管总局督促指导各地进一步加大广告监管执法办案力度，共查处虚假违法广告案件4.13万件，罚没金额7.58亿元。其中，食品类虚假违法广告案件3858件，占查办广告案件总数的9.3%，同比增长23.7%。在国务院食品安全办等9部门联合部署开展历时一年半的食品保健食品欺诈和虚假宣传违法专项整治案件5.8万余件，货值33.2亿元。

食品安全是重大的基本民生问题，关系到每一个人的健康，也关系到每一个家庭的幸福。总局相关发言人表示，市场监管部门将始终坚持以人民为中心的发展思想，以“四个最严”为根本遵循，严把每一道防线，严守人民群众“舌尖上的安全”，切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。

冯琳

达州市市场监管局赴万源调研有机产业发展

为摸清四川省达州市有机产品认证获证企业现状，持续推进达州市有机产品认证示范区创建工作，助推乡村振兴，近日，达州市市场监管局副局长邓可万带领计量认证科相关人员认定万源市有机产品认证获证企业开展调研工作。

邓可一行先后到万源市百里坡旧院黑鸡养殖专业合作社、万源市蜀韵生态农业开发有限公司等企业实地查看有机产品的生长环境，详细询问了有机作物生长过程、控制过程、内部管理等情况，对有机产品认证、投入品管理、人才建设、销售渠道等方面情况进行详细了解，并与企业就有机种植、养殖、标签使用、企业面临的困难及市场发展前景等方面进行了深入的探讨交流。

邓可对企业的有机产品发展理念和定位给予了充分肯定，他指出，大力发展有机产业、创建有机产品认证示范区

主题板块，每一个板块都介绍了一种“保

健”市场上常见的行骗套路。比如宣称能够“包治百病”，假借专家、知名人士、国家机构的名义进行虚假宣传，送米面等小礼品或者利用免费体检、免费义诊等方式诱骗老年人上当，安排低价旅游对老年人进行“洗脑”……

走入“守护”号主题列车，整列车为蓝色。记者看到6节车厢被划分为六大主题板块，每一个板块都介绍了一种“保

健”市场上常见的行骗套路。比如宣称能够“包治百病”，假借专家、知名人士、国家机构的名义进行虚假宣传，送米面等小礼品或者利用免费体检、免费义诊等方式诱骗老年人上当，安排低价旅游对老年人进行“洗脑”……

车门、车身展板上图文并茂的、地板上的消费提示、车顶上的投诉举报电话……全方位地展现出自目前“保健”市场上存在的一些乱象，用更“接地气”的方式提醒老百姓擦亮眼睛，谨防上当。记者了解到，这辆面向社会公众提供保健品消费知识和普法宣传的专列名为“守护”号，将持续运行一个月。

此次开通的全国首列以“保健”市场乱象整治为主题的宣传列车是成都市市场监管局的一项创新民生举措。此举旨在将宣传阵地延伸到人流量大、传播快、受众广的地铁中，成为老百姓了解保健品消费知识的新窗口、掌握相关法律法规的新平台。引导广大消费者树立正确消费理念，提高对“保健”市场违法违规行为的防范意识和识别能力，也是市场监管部门服务社会、走进市民的新途径。

据了解，从今年1月中旬起，为有效整治“保健”市场乱象等社会热点问题，

切实维护公平竞争的市场秩序，国家市场监管总局联合工信部、公安部等部门（委）在全国范围内联合开展整治“保健”市场乱象百日行动。

截至3月底，成都市共检查社区、公园、广场等人员密集场所2862个，检查宾馆、酒店等重点场所3169个，检查“保健”类店铺5455个，捣毁制售假窝点4个，成都市市场监管部门立案查处“保健”市场相关违法案件118件。

“保健”市场乱象危害人民健康安全，影响成都市经济高质量发展，群众反映强烈，一方面我们市场监管部门加大了对“保健”市场重点行业、重点领域、重点行为的事中事后监管力度，依法严厉打击虚假宣传、虚假广告、制售假冒伪劣产品等扰乱市场秩序、欺诈消费者等各类违法行为。另一方面也需要引起社会各界重视，老人怕生病、内心孤独又缺乏鉴别能力，作为子女应时刻关注老人心理，子女的陪伴和爱是老人们最好的“保健品”。成都市市场监管局相关负责人表示。这也是主题列车起名叫“守护”号的意义所在——“市场监管部门守护好老百姓的消费权益，子女守护好父母的健康安全”。

国家市场监管总局到资阳调研执法信息化工作

近日，国家市场监管总局执法稽查局信息处处长杨保东一行到四川省资阳市调研执法信息化工作，资阳市市场监管局详细汇报了工作开展情况，市局相关科室以及县（区）局、工商所负责人员共20余人参加了座谈会。

座谈会上，调研组一行听取了市、县（区）局、工商所执法信息化工作情况介绍，以及对文书网建设需求和全国统一执法办案信息系统建设

的意见建议。参会人员结合日常执法实际情况，积极发言，围绕现有办案系统录入、规范案件编号和分类、案件信息公开以及文书制作等内容进行了深入交流探讨。

杨保东表示，总局将收集整理基层部门对执法办案系统建设的意见建议，为后续建设工作提供参考依据，尽量避免重复录入、交叉录入等问题，进一步提高执法信息化水平，切实减轻基层执法人员负担。资讯

自贡市开展危险化学品生产企业和特种设备专项检查

近日，四川自贡市市场监管局党委书记、局长余忠、副局长乔勇以及调研员谭家云分别带队对全市7户危险化学品生产企业和相应特种设备开展专项检查。

检查组对危化品企业生产流程、生产资质、产品检验以及特种设备使用等情况进行全面深入检查，针对检查发现的未进行锅炉安全应急演练、

锅炉监检超期和气瓶管理不规范等问题，检查组立即交由当地市场监管部门限期予以整改。余忠要求，企业要切实做好危险化学品和特种设备安全保障工作，确保不发生安全事故。市、区县市场监管部门要持续保持对危险化学品和特种设备监管的高压态势，建立长效监管机制，积极履行市场监管部门监管职责。自讯

严守安全底线 做好特种设备监管

宜宾市市场监管局开展特种设备安全交叉检查

为严守特种设备安全监管底线，3月以来，四川宜宾市市场监管局组织全面开展特种设备安全交叉检查，近日，宜宾市市场监管局、叙州区市场监管局深入兴文县开展交叉检查。

检查组抽查了兴文县石海家园购物中心（恒阳店）、兴文县三六液化气充装站、成都天然气化工总厂宁213#撬装CNG回收试验站等单位，重点检查了使用单位安全管理机构设置、设备检验、人员培训、人员持证、设备日常运行记录、特种设备风险管控、隐患排查、应急演练、安全制

度以及企业主体责任落实等内容。针对检查发现的隐患和问题，检查人员与企业相关负责人深入分析原因，提出改进措施，督导立即整改，督促各使用单位严格落实安全主体责任，扎实推进特种设备安全分级管控和隐患排查治理工作，加强安全风险预警预防，严防发生安全事故。

下一步，宜宾市市场监管局将结合季节性安全生产特点，联动县（区）局持续组织开展特种设备安全交叉检查，及时发现并解决安全隐患，确保特种设备安全运行。宣讯

公告

遗失公告

绵竹市剑南镇星光广告门市部不慎将《税务登记证》正、副本(税号：510622197710214525)遗失，特公告声明作废。

绵竹市剑南镇星光广告门市部

2019年4月3日

遗失公告

石棉县迎政红旗乡巴佬土鸡场《营业执照》正本（注册号：513125600101558，发证日期：2012年9月13日）不慎遗失，特公告声明作废。

徐树兰

2019年4月2日

减资公告

叙永县容山商贸有限责任公司（统一社会信用代码：915105240934123029）经股东决定，将公司注册资本由2000万元整减至1000万元，自本公司见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县容山商贸有限责任公司

2019年4月2日

清算公告

广元市广电物业服务有限公司（统一社会信用代码：91510802MA6256D06B）经股东决定，同意申请注销，成立清算组，清算组由张沫湍、宋小林、刘运东组成，自本公司见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市广电物业服务有限公司

2019年4月2日

清算公告

经宜宾市南溪区俊豪白鹅养殖专业合作社成员大会于2019年4月1日研究决定，注销宜宾市南溪区俊豪白鹅养殖专业合作社（统一社会信用代码：93511503MA6A6EQEX5），请本社各债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内前来我本社办理有关手续，逾期责任自负。

联系人：殷俊

联系电话：13550713001

宜宾市南溪区俊豪白鹅养殖专业合作社

2019年4月1日

遗失公告

自贡卧龙湖企业管理有限公司《食品经营许可证》正本（许可证编号：JY2510300001873）遗失，特公告声明作废。

自贡卧龙湖企业管理有限公司

2019年4月3日

遗失公告

石棉柏森科技磨料有限公司《机构信用代码证》（代码号：G1051182412582911Q）不慎遗失，特公告声明作废。

石棉柏森科技磨料有限公司

2019年4月2日

遗失公告

南江县永鑫物业管理有限公司《开户许可证》正本（核准号：J6757000168401号）遗失，特公告声明作废。

南江县永鑫物业管理有限公司

2019年4月2日

清算公告

经宜宾市南溪区旺友种养殖专业合作社成员大会于2019年4月1日研究决定，注销宜宾市南溪区旺友种养殖专业合作社（统一社会信用代码：93511503MA62A8P1H），请本社各债权债务人的单位和个人在本公司见报之日起45日内前来我本社办理有关手续，逾期责任自负。

联系人：彭兴友

联系电话：18208260578

宜宾市南溪区旺友种养殖专业合作社

2019年4月1日

开展执法检查 规范条码使用

为切实维护广大消费者的合法权益，打击商品条码违法行为，近日，四川省松潘县市场监督管理局联合四川省条码质量监督检查站对该县商品条码进行了专项检查。

记者了解到，此次专项检查行动对辖区内生产企业和商场、超市等商品的产品条码进行监督抽查，抽查内容主要包括：生产和销售的商品条码设计、印刷等是否符合国家标准，是否存在使用未经核准注册或冒用、伪造商品条码的行为。本次检查行动共抽查经营场所13家，抽查各类商品100余个批次，其中7个批次的商品条码存在合法性问题，主要表现在个别商品存在伪造和冒用商品条码、使用超期或注销的商品条码、商品的条码设计及印刷不符合有关国家标准等行为。

针对检查发现的问题，松潘县市场监督管理局执法人员责令相关生产企业和经营主体立即整改。对使用伪造和冒用商品条码、超期或注销商品条码的行为进行了立案查处，并对商品条码设计及印刷不符合有关国家标准的商品包装进行了销毁。本次专项检查行动中，执法人员还向各经营主体和广大市民宣传讲解了商品条码相关规定和知识，进一步规范了商品条码的使用和管理，加强了广大市民对条码管理的认识和了解。

敏朝霞 本报记者 高明山 摄



检查现场